



# 家庭健康才能点亮幸福生活

□本报记者 陈才源



福建省计生协会党组成员、专职副会长、秘书长刘腾发致辞

启动仪式现场



省计生协会党组成员、专职副会长、秘书长刘腾发向宁德市家庭健康服务中心授牌

11月23日,福建省家庭健康促进行动暨“关爱新生命-儿童营养改善项目”在宁德启动。活动以促进家庭健康为主线,落实“六项重点任务”内容,探索家庭健康服务新模式,通过开展相关主题活动,引导广大群众重视家庭健康,全面提升群众健康素养。省计生协会党组成员、专职副会长、秘书长刘腾发,省卫健委党组成员(副厅长级)方少雄,省妇儿工委办二级巡视员、专职副主任郑元福,宁德市政协副主席陈美莺,宁德市计生协会会长周秋琦,北京联慈健康扶贫基金会副理事长朱则柯等领导出席现场活动。

启动仪式上,主办方为宁德市家庭健康服务中心、宁德市健康知识进万家“百村行”志愿服务队、周宁县家庭健康志愿服务队、纯池镇家庭健康指导员代表分别进行授牌、授旗和颁发证书。在现场,省计生协会联合北京联慈健康扶贫基金会共同启动了“关爱新生命-儿童营养改善项目”,并为10户受助群众赠送奶粉。据悉,全省资助数量达到1万户家庭。



省妇幼保健专家为当地婴幼儿家庭开展科学喂养指导

刘腾发表示,此次活动是全国“舌尖健康、杜绝浪费、美丽庭院”家庭健康主题推进的系列活动之一,是深化党史学习教育、深入开展“我为群众办实事”的实际行动,也是全力推进健康中国、健康福建建设的具体举措。

“家庭健康才能点亮幸福生活。”刘腾发强调,全省各级计生协会要充分发挥组织网络和

群众工作优势,与卫健、农业农村、乡村振兴、妇联等部门密切协作,关爱“一老一小”,关注青春期青少年健康成长,大力促进家庭健康,引导形成人人参与、人人享有的家庭健康生活新风尚,在全面推进乡村振兴中再立新功。强化健康宣传教育,让广大家庭用上“健康知识进万家”小程序,把健康知识送进千家万户;积极打造美丽庭院,推广好“家庭健康公约”,培养家庭健康指导员、家庭健康明白人,让每个家庭都有一个人站出来当好健康第一责任人;广泛推进家庭优生优育服务行动,实施好“关爱新生命-儿童营养改善项目”,帮助解决“生得出、生得好、养得起”的问题,促进人口长期均衡发展

与家庭和谐幸福。  
“此次我们为宁德市资助2500户家庭价值3600万元的奶粉,每户奶粉资助数量根据儿童成长月龄营养需求量,原则上每个家庭一个月不超过4罐(每罐800克),每月发放一次。”朱则柯介绍,该公益项目旨在促进生育政策和相关经济社会政策配套衔接,把巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,释放育龄群众的生育潜力,主要针对7~36个月经济收入相对一般的婴幼儿家庭,免费提供符合国家标准的婴幼儿配方奶粉。

猜灯谜、义诊服务、农产品推广、垃圾分类宣传……丰富的互动内容和精彩的文艺演出,吸引了众多群众参与;健康科普、现场宣传等活动,进一步提升了群众科学和健康素养,推进家庭健康促进行动。

除了普通人群众义诊活动,本次义诊活动吸引了10多个婴幼儿家庭前来咨询。对这些孩子逐一进行体格



“送健康好!共产党好!”一位80多岁老奶在义诊现场跟有关领导交谈时连说几个“好”



宁德市计生协会会长周秋琦向周宁县家庭健康志愿服务队授旗

检查以及问诊后,福建省妇幼保健院儿童保健中心医学博士、副主任医师李国波表示,大部分婴

幼儿身高、头围等指标达不到标准值,营养不良的现象较为明显,科学喂养依然任重道远。

本次活动由福建省计生协会、省卫健委、省农业农村厅、省乡村振兴局、省妇联主办,周宁县人民政府、宁德市计生协会、宁德市卫健委、宁德市农业农村局、宁德市乡村振兴局、宁德市妇联承办。



北京联慈健康扶贫基金会副理事长朱则柯向宁德市计生协会有关负责人捐赠“关爱新生命-儿童营养改善项目”公益奶粉



省卫健委党组成员方少雄向宁德市健康知识进万家“百村行”志愿服务队授旗



省农业农村厅、省妇联、宁德市农业农村局、市妇联等单位代表上台为宁德“市级美丽庭院示范户”授牌



文艺演出